
 

 
 

CONSEIL D’ÉCOLE 

ÉCOLE ALEXANDRE-TACHE 

Procès-Verbal 

Réunion du 14 décembre 2021 à 18h30  
 

Présence : 

Présidente : Gillian Anderson 

Trésorière : Sylvie Sonier 

Secrétaire : Yao Datté 

Directeur : Claude Viel 

Conseillers/ères 

Orso Mené 

 

Absents : Marius Adon, Aminata Koné, Sonia Bélanger Aurelienne Zago, Venant Rugusha 

Manegabe 

  
1. Mot de bienvenue, prière et reconnaissance des traités des Premières nations et des Métis 

Énoncé de reconnaissance : « L’école Alexandre-Taché reconnaît que les terres sur lesquelles 
nous sommes aujourd’hui, celles de la ville de Saint-Albert et de ses environs, sont situées sur 
le territoire ancestral et traditionnel des peuples des Premières Nations de l’Alberta ainsi que 
les Métis et font l’objet du Traité No 6. »  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 
Adoption du PV de la réunion du 16 novembre reportée en Janvier 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion (16 novembre 2021) 
 À la prochaine réunion 
4. Rapport du président 

4.1 Table des présidences (rencontre avec le conseilavec le conseilavec le conseil scolaires 
le 22 janvier) 

4.2 Visite des conseillers scolaires (Giscard Kodiane et Jean-Daniel Tremblay) le 11 janvier. 
Nous aurons à proposer des sujets de discussion ou des questions à l’avance. 

Messieurs Giscard Kodiane et Jean-Daniel Tremblay seront avec nous à notre rencontre du mois 
de janvier. La rencontre sera virtuelle et ils nous demandent de préparer des sujets de 
discussion. 
- Nous parlerons du fait que l’école AT se rempli rapidement. 
- Nous parlerons aussi de la baisse des inscriptions au niveau post-secondaire. La présidente 

pense que le Conseil Scolaire doit s’y impliquer  
- Les parents ne sont pas outillés pour accompagner les enfants dans leur recherche 

d’institutions postsecondaires 
 
Les visites des écoles par les Universités et Collèges sont plus compliquées à cause des temps 
que nous vivons.  Le Directeur reçoit mois de demande que d’habitude.  

 
4.3 Logo du conseil d’école (suivi avec le CSCN)  

La Présidente va envoyer notre décision de notre dernière rencontre  
 



 
4.4 Financement du ministère de l’Éducation (500$) pour aider les conseils d'école à 

s'acquitter de leurs responsabilités ou pour des activités de participation et 
d'engagement.  

Le Directeur a reçu les 500$ 
Les idées retenues : 

 ateliers pour les parents afin d'accroitre les capacités des membres du conseil d'école; 
 des séances d'information sur la façon dont les parents peuvent soutenir 

l'apprentissage des élèves à la maison et à l'école; 
 ressources et ateliers pour les parents sur des sujets importants tels que la santé 

mentale et le bienêtre, la cyberintimidation, les modes de vie sains, etc.; 
 programmes pour soutenir les familles multiculturelles et autochtones, y compris les 

apprenants de langues et les apprenants des Premières nations, Métis et Inuits; 
 des évènements pour engager les parents sur des questions locales importantes; 
 engagement des parents dans la promotion de la valeur des arts; 
 les couts du formateur/facilitateur pour le développement professionnel, les ateliers 

ou les sessions associées à ce qui précède. 
Le Directeur reconnait que les enfants ont du mal à lâcher leur téléphones et tablettes. 

L’école n’a pas encore de solution. Les élèves utilisent un vocabulaire grossier. Ils 
mettent des choses sur internet et pensent qu’il n’y a pas de conséquence.  

Il pense à un atelier pour aider les enfants.  
La présidente pense qu’un atelier comme ça doit se faire en présentiel. Cependant il faut 

dépenser les 500$ avant la fin de l’année (restrictions dues à la COVID).  
Un Comité a été mis en place composé de Claude, Sylvie et Yao pour réfléchir sur des 

thématiques à proposer aux parents et aux élèves.  
 
4.5 Révision des statuts et règlements 

Nous allons faire une rencontre dans la nouvelle année pour la révision. 
 
5.      Rapport de l’agent de liaison avec l’ACFA (Gillian) 

Il y a eu une rencontre avec la nouvelle Mairesse de Legal et le Directeur de la ville pour garder le 
Centre ouvert.  
Historique : il y a une entente entre la ville et l’ACFA pour l’ouverture de l’école francophone il y a 
une vingtaine d’année. Avec le départ de l’école francophone, l’ACFA ne sera pas capable de 
fonctionner.  

- Fête de noël le 17 décembre.  
- Des murales vont être placées 
- Fête le 24 juin; ils demandent la participation de l’école AT  
Le 24 juin nous sommes dans la semaine des examens et ça ne sera pas évident. Tous les 
clubs auront été terminés. C’est un très mauvais timing.  
La présidente va en discuter avec l’ACFA.  

 
6. Rapport de la direction 

6.1 Gestion de la mise en œuvre des mesures sanitaires et statut actuel de l’école 
- Remise du programme sport-académie  

L’école est dans un bon état. Pas de cas positif à l’école, contrairement à la ville de St-Albert. 
Des dispositions sont mises en place. Pas de mélange de cohortes. Les seuls mélanges sont les 10-

11-12 pour les cours d’option. 
Sport académie n’est pas offert à cause des restrictions. On pourra reprendre au mois de février. 

L’éclosion à St-Albert serait liée à Sport Académie.  
 
6.2 À remplir et remettre : Déclaration annuelle d’infraction 

                                          Vérification du dossier criminel 
Presque tout le monde est à jour 

6.3 Plan d’amélioration continue et réponse à l’intervention pour élèves en besoin 
Mesure mise en place pour aider les enfants qui ne sont au niveau pour réduire l’écart des 
niveaux. 
Les élèves sont retirés des classes avec la permission des parents. Beaucoup sont retournés en 
classe parce que le niveau s’est amélioré.   



Ce programme est-il présent au primaire? Il y a une aide élève au primaire et une monitrice de 
langue a été embauchée.  
En parlant aux enseignants, il est prouvé que l’aide élève est suffisant.  
 

6.4 Liturgie : Avent et Noël 
Il y a eu la liturgie de l’avant. Liturgie de Noel le 17 décembre. Les liturgies sont enregistrées et 
diffusées dans les salles de classes.  

6.5 Projet humanitaire pour l’Avent  
       Les élèves font des collectes de fonds. Les parents peuvent y participer 

6.6 Examens finaux (semestre 10-11-12) janvier 2022 
Les examens finaux se feront dans les classes. Ça permet aux enfants d’être dans un cadre familier.  
Les examens commencent la mi-janvier. Pas de sessions de récupération autre que les salles de classe. Les 
enfants peuvent toujours rencontrer les enseignants pour se préparer pour leurs examens. Les examens 
finaux valent 10% de la notes finale.  
 

6.7 Remise des bulletins par courriel à la fin janvier (5-12)  
Prévue pour la fin janvier pour tous les élève de 5 à 12. C’est un bulletin envoyé par courriel.  
 

6.8 Ski à Rabbit Hill à la fin janvier (sortie à revoir selon les restrictions en place) 
Date prévue le 26 janvier. Il se peut que le Directeur retienne les élèves de 5-6. AT ne sera pas la seule école 

jour-là, ce qui inquiète un peu le Conseil Scolaire.  
 

7. Rapport des enseignants 

7.1 Clubs et équipes sportives 
Les clubs vont très bien.  
Club Robotique commence sa première compétition au début du mois de janvier. Ils ont 4 compétitions 

cette année.  
L’école ne participera pas au festival théâtre jeunesse cette année 
Trois conseils étudiants : primaire, Junior High et Senior High. 
Le club social a fait des cartes qu’ils ont envoyé dans le quartier. De très bonnes réponse des parents du 

quartier.  
Curling; première victoire la semaine passée. 

7.2 Activités ISC pour décembre 
Elle a préparé une bonne programmation pour le mois de décembre.  
Plusieurs journées thématiques.  
 

8. Courrier 
Pas de courrier 
9. Varia 

9.1 Jeux Francophones de l’Alberta (mise à jour pour la zone 4) 
 
10. Date de la prochaine réunion : 11 janvier 2022 

 
11. Clôture de la réunion  
19h29 avec épuisement des points 
 
 
Préparé par : Yao Datté – Secrétaire  


